

РЕЧЬ К НАЦИОНАЛЬНОМУ СЕМИНАРУ ЦАРЭС

(г. Ашхабад, 10 мая 2012 год)

Уважаемые участники Семинара! Дамы и Господа!

Прежде всего, хочу поприветствовать Вас от лица Правительства Туркменистана, поблагодарить за участие в Семинаре и пожелать успешной и плодотворной работы.

Сегодня нам предстоит обменяться мнениями по основным направлениям вновь разработанной Стратегии ЦАРЭС-2020, которая созвучна стратегическим целям развития Туркменистана, определенным Национальными программами на среднесрочную и долгосрочную перспективы.

Туркменистан всецело поддерживает основные положения Стратегии ЦАРЭС-2020, которая направлена на поддержание устойчивого экономического роста, региональной интеграции, в том числе через формирование экономических коридоров и оптимизацию торговых режимов и в итоге превращение Центрально-азиатского региона в центр международной торговли и коммерции.

Туркменистан, проводя политику «открытых дверей», плодотворно сотрудничает со многими странами мира, в том числе в рамках регионального сотрудничества. Судите сами. Доля экспорта в ВВП Туркменистана превышает 60%, а импорта - 30%.

Очевидно, что потенциал интеграции Туркменистана в региональные взаимосвязи в рамках Программы ЦАРЭС остается весьма существенным и обсуждаемая нами сегодня долгосрочная стратегия Азиатского банка развития 2020 служит максимальному его использованию.

Уважаемые участники семинара!

А теперь я хочу ознакомить уважаемых участников Семинара с экономикой нашей страны и перспективами ее развития.

В Туркменистане на протяжении длительного времени наблюдаются высокие темпы экономического роста, макроэкономическая и финансовая стабильность. Благоприятная экономическая ситуация сложилась под воздействием как внутренних, в частности высокой инвестиционной активности, так внешних факторов, а именно, ростом спроса на традиционные товары туркменского экспорта - углеводороды, продукцию легкой и химической промышленности. Все это позволило Туркменистану в 2011 году обеспечить реальный темп роста ВВП на уровне 114,7%. Положительная динамика развития страны сохраняется и сегодня.

Позитивно меняется отраслевая структура ВВП. За последние годы существенно возросла доля промышленности и строительства, совокупность которых на сегодня составляет около 63%. Доля сельского хозяйства в структуре ВВП составляет 10%.

В последние годы доля инвестиций в ВВП стабильно превышает 40%, а их объем за пять лет увеличился почти в 8 раз. Мы продолжаем работать над повышением инвестиционной привлекательности нашей страны и нашего рынка. Политика в этой области направлена на стимулирование использования высокого инвестиционного и ресурсного потенциала, активное привлечение иностранного капитала, за счёт создания благоприятного инвестиционного климата, обеспечения правовой защиты инвестиций. В результате наблюдается высокая доля иностранных инвестиций, в их общем объеме. В 2011 году она составила 21%.

Сохраняя курс на всестороннюю интеграцию в мировое сообщество, Туркменистан уделяет большое внимание модернизации своей экономики. Особое значение при этом придается внедрению в практику инноваций и последних достижений инженерно-технической мысли.

Уважаемые дамы и господа!

На наш взгляд, решение многих экономических проблем целесообразно осуществлять общими усилиями. Туркменистан намерен и в дальнейшем расширять региональное сотрудничество, особенно в сфере развития энергетики, транспорта и коммуникаций, комплексного и рационального использования водных ресурсов.

Актуальным направлением взаимодействия стран региона является сотрудничество в области электроэнергетики. Туркменистан имеет все возможности для расширения экспорта электроэнергии в страны Центрально-азиатского региона.

С целью увеличения экспортного потенциала Туркменской энергосистемы предусматривается строительство новых линий электропередач и генерирующих мощностей, что позволит осуществить намечаемую программу передачи электроэнергии в Иран, а также в Турцию транзитом через Иранскую энергосистему.

Хочу отметить, что особую важность Туркменистан придает делу возрождения Афганистана, утверждения на афганской земле прочного мира. Наша страна оказывает Афганистану помощь в восстановлении ее экономики, в строительстве объектов социального и гуманитарного назначения. Кроме того, мы готовы рассмотреть вопрос увеличения поставок электроэнергии в Афганистан, а также расширения своей энергетической инфраструктуры с целью последующего вывода и подключения к мощностям на афганской территории.

Сегодня, активно прорабатывается проект строительства газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия (ТАПИ).

Уважаемые дамы и господа!

На территории нашей страны обеспечен надежный транспортный транзит, которым успешно пользуются десятки государств. Для дальнейшего развития международной системы коммуникаций огромное значение имеет новый транспортный коридор Север-Юг, и, конкретно, железная дорога Новый Узень-Берекет-Этрек-Гурген, призванная обеспечить европейским и азиатским странам удобный, экономичный путь в Южную Азию, к портам Персидского залива. Должен отметить, что АБР активно подключился к реализации данного проекта.

Строительство этого грандиозного объекта, активно поддержали не только сопредельные каспийские государства - Иран и Казахстан, но и многие другие страны, заинтересованные в расширении торгово-экономических связей, широком доступе на мировые рынки.

В заключение, хотелось бы отметить, что стратегия развития Туркменистана ориентирована на взаимовыгодное партнерство со всеми государствами, в том числе со странами Центрально-азиатского региона. Поэтому участие в Программе ЦАРЭС вполне отвечает интересам развития нашей страны и является хорошей основой для выработки механизмов дальнейшего регионального сотрудничества, поиска взаимоприемлемых путей реализации совместных проектов.